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Ponad 90 % nastolatków korzysta z Internetu w domu, a jedna trzecia z nich pozostaje
w sieci non stop, niezależnie od miejsca w którym przebywa. Najczęściej
wykorzystywanymi usługami są serwisy społecznościowe oraz komunikatory, a także
strony rozrywkowe – z filmami, muzyką i grami.

To wyniki ogólnopolskich badań, które zostały przeprowadzone w 2016 roku w grupie
1394 uczniów z 55 szkół gimnazjalnych i ponadgimnazjalnych na zlecenie Rzecznika
Praw Dziecka, a przeprowadzone przez Naukową Akademicką Sieć Komputerową i
Fundację Pedagogium we współpracy z Ośrodkiem Sondaży Społecznych Opinia pod
opieką naukową prof. dr hab. Marka Konopczyńskiego.

Badania te są poszerzoną kontynuacją badań „Nastolatki wobec Internetu” z 2014 roku.

Prof. Marek Konopczyński kierujący badaniami zwraca m.in. uwagę na konieczność
ochrony  młodzież przed zagrożeniami w sieci i dużą rolę rodziców. Ale – podkreśla –
„żeby skutecznie je  chronić, rodzice sami muszą lepiej zrozumieć zagrożenia. Tak jak
zabieramy swoje dzieci na wakacje do obcych krajów, powinniśmy im towarzyszyć
także w Internecie”.

 

Raport z badań został opublikowany w 2017 roku i jest dostępny na stronie Akademii
NASK.
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